
1. 함수 f (x) = ax + 3 에 대하여 f (5) = 8 일 때, 상수 a 의 값과
f (2)
f (7)

의 값의 합을 구하여라.(분수인 경우 소수로 나타내어라.)

1.5

f (5) = 5a + 3 = 8 , 5a = 5 , a = 1

f (x) = x + 3 , f (2)
f (7)

=
2 + 3

7 + 3
=

5

10
=

1

2

∴ a +
f (2)
f (7)

= 1 +
1

2
= 1.5

해설



2. 함수 y = f (x) 의 관계식이 f (−x + 3) =
3x2 − 2

x
일 때, f (1) 의 값을

구하시오. (단, x , 0)

5

x가 2일 때, −x + 3 이 1 이므로

∴ f (1) =
3 × 22 − 2

2
=

10

2
= 5 이다.

해설



3. 함수 f (x) = ax에대해 f (2) = 1이고, 함수 g(x) =
b
x
에대해 g(−1) =

3일 때, ab의 값은?

①
1

2
② −1

2
③ −3

2
④

3

2
⑤ −3

2a = 1, a =
1

2

b
−1 = 3, b = −3

∴
1

2
× (−3) = −3

2

해설



4. f (x) = ax− 1− (a− x)가 f (2) = 3을 만족할 때, f (2)+ f (3) = 2 f (b)
를 만족하는 b의 값에 대하여 4b의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10

f (x) = (a + 1)x − a − 1이므로 f (2) = 3에서
3 = 2(a + 1) − a − 1
∴ a = 2

즉, f (x) = 3x − 3이고
f (2) + f (3) = 3 + 6 = 9이므로
2 f (b) = 9에서
6b − 6 = 9

b =
5

2

∴ 4b = 10

해설


